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Цель: убедить детей в необходимости бережного отношения к окружающей среде и природе в целом. 

Задачи: 
- ознакомить с глобальными проблемами  загрязнения планеты Земля;
- прививать экологическое мышление;
 - сформировать основы экологической культуры; 
 -  научить решать экологические задачи и проблемы;
Лозунги:  Металлолом - на переплавку! Макулатуру - на картон! Пищевые отходы - на удобрения! Стеклянные сосуды - на повторное использование! Пластиковые бутылки не производить!    
Оборудование: карточки с заданиями, маршрутные листы, ноутбук. Подготовительный этап: Команды заранее готовят визитку и домашнее задание.

Ход мероприятия.
Ведущий: Добрый день, уважаемые друзья! Мы рады приветствовать вас в Доме детского творчества на экологической игре "Войди в природу другом".
Мы собрались здесь сегодня для того, чтобы обсудить ряд вопросов, связанных с такой важной проблемой современности, как охрана окружающей среды. (Слайды ). Эта проблема особенно актуально звучит сейчас, хотя вмешательство человека в природу началось еще в глубокой древности. Вначале это были довольно мирные способы ведения хозяйства – охота и рыболовство, вырубка деревьев, распашка земель.(Слайд ).  Все эти виды деятельности во многих случаях губительно сказывались на жизни живых организмов. Вырубка лесов, неразумное использование пастбищ, гибель растительности, разрушение почв на значительной территории приводили к опустыниванию земель. За свою историю человек превратил в пустыню не менее 1 млрд. га некогда продуктивных земель.(Слайд ).Затем начался этап более серьезного наступления на природу. Строились города, заводы, фабрики, начались мелиоративные работы на больших площадях земной поверхности, появились отходы деятельности человека, которые засоряют поверхность земли.(Слайд ).                                                                                                                                          Проблема охраны природы и проблема утилизации отходов – одна из наболевших проблем для современного общества. В основном вокруг городов и деревень создаются свалки, и, чем больше город или деревня, тем больше свалка. Свалки являются источником загрязнения воздуха, почвы, воды. Загрязнение планеты мусором стало одной из глобальных экологических проблем. Разбрасываемый по всей планете мусор не успевает перерабатываться естественным путем. Сжигание отходов приводит к загрязнению воздуха и разрушению озонового слоя. Земля в беде!  (Слайд).                                                                                                                                                 Спасти Землю, а значит и самих себя, поможет любовь к планете, ответственность за все, что происходит вокруг нас. Мусор становится частью окружающей среды. Причины его появления различны, но главным его источником является деятельность человека. Мусор бывает промышленный и бытовой. Промышленный обязан своим появлением деятельности заводов и фабрик. Отходы, которые скапливаются у нас дома, называются бытовыми. Мусор загрязняет окружающую среду, ухудшает качество жизни. Поэтому решение проблем с его сбором, вывозом, хранением и использованием приобретает все большее значение для охраны природы. Для облегчения утилизации отходов необходима их сортировка. 
Металлолом - на переплавку! Макулатуру - на картон! Пищевые отходы - на удобрения! Стеклянные сосуды - на повторное использование! Пластиковые бутылки не производить!  (Слайд №14).                                                                                                                                                                                                                                             Ещё. Ребята, отдыхая в лесу, не забывайте, что вы находитесь в гостях у Природы, а потому не оставляйте после себя беспорядок. Помните, время разложения бумаги - 2 года, консервной банки ​не менее 70 лет, а оставленный вами полиэтиленовый пакет будет лежать несколько веков! На Земле нет бактерий, которые могут его разрушить. А осколки стекла, банки, бутылки способны, как мины, «сработать» даже через 1000 лет: в солнечную погоду осколок стекла может сыграть роль линзы и вызвать пожар. А сколько людей получают травмы из-за битых стекол, которые легко прорезают даже обувь!      (Слайд №).                                                                                                                                                                                                                                                                          Давайте и мы с вами попробуем не оставлять после себя мусор. Ведь, все что нас окружает, это наш мир. И конечно же всем нравится, когда вокруг нас красиво, чисто и приятно. (Слайд №).                                                                                                                                                                                                                                                                         А пока что от вас требуется? Быть грамотными, привлекать своих друзей в ряды борцов с мусором. Вся надежда на вас!                                                                                                                                                                             Главное, что бы все были объединены одной целью — сохранить, поддержать и улучшить экологическое благополучие окружающей среды. Только благодаря слаженному и тесному взаимодействию, можно достичь значимых результатов. (Слайды №№).  

А теперь приступим к игре. Я приглашаю вас в путешествие по станциям, где вы сможете одержать победу, благодаря своим знаниям, сообразительности и сплочённости команд.

 Вся ваша работа будет оцениваться компетентным жюри. Давайте с ними познакомимся:
Теперь настала пора нам познакомиться с вашими командами. Объявляю конкурс «Визитная карточка». На представление каждой команде отводится не более 3 минут. Максимальная оценка – 5 баллов.
Конкурс "Визитная карточка".
(представление команд)
Ведущий: Я вижу, что все команды готовы к выполнению заданий. Сейчас мы отправляемся в путешествие по станциям, согласно вашим маршрутным листам. А в конце собираемся в этом зале, для проведения конкурса домашнего задания и подведения итогов. (Каждая команда получает маршрутный лист). 
Станция "Птичий базар".

( для жюри).

За каждый правильный ответ – 1 балл.
1.Какую птицу называют санитаром леса?

(Дятла).

2.Какая птица может ползать по стволу вниз головой?

( Поползень).

3.Птица – символ мира.

(Голубь).

4.Какая птица выводит птенцов зимой?

( Клёст).

5.Какая птица имеет хвост в форме музыкального инструмента?

(Лирохвост).

6.Какая птица прилетает весной первой в нашей местности?

( Грач).

7.Какая птица ударом ноги может убить человека?

(Страус).

8.Какие птицы едят грибы?

(Глухари).

9. «Древняя птица»- это …

(Археоптерикс). 

Школа_____________________

Команда____________________

Станция "Птичий базар".

1. Какую птицу называют санитаром леса?

2.Какая птица может ползать по стволу вниз головой?

3. Птица – символ мира.

4. Какая птица выводит птенцов зимой?

5. Какая птица имеет хвост в форме музыкального инструмента?
6. Какая птица прилетает весной первой в нашей местности?

7. Какая птица ударом ноги может убить человека?

8. Какие птицы едят грибы?

9. «Древняя птица»- это …

Станция "Самый…Самый…"
(Для жюри).

За каждый правильный ответ – 1 балл.
1.Какое животное выше всех?

(Жираф).

2. Самая большая птица в нашей стране? 

(Дрофа).

3. Самая маленькая птица в нашей стране.

(Королёк).

4. Как называется птица, у которой самый большой нос?

(Пеликан).

5. Какие птицы самые дальнозоркие?

(Грифы).

6. Какая птица наших мест считается лучшим певцом?

(Соловей).

7. Какая птица нашего района живет 300 лет?

(Ворон).

8. Самая большая змея.

(Удав анаконда).

9. Самое распространенное в России дерево.

(Лиственница).

10. Самая крупная ягода.

(Тыква).

11. Самое крупное из сегодня обитающих на Земле пресмыкающихся.

(Крокодил).

12. Самое крупное млекопитающее животное.

(Синий кит). 

13. Самое скоростное сухопутное животное.

(Гепард).

14. Самая большая рыба.
(Гигантская или китовая акула).

15. Самая крупная обезьяна.

(Горилла).

Школа_____________________________

Команда___________________________

Станция "Самый…Самый…"
1.Какое животное выше всех?

2. Самая большая птица в нашей стране? 

3. Самая маленькая птица в нашей стране.

4. Как называется птица, у которой самый большой нос?

5. Какие птицы самые дальнозоркие?

6. Какая птица наших мест считается лучшим певцом?

7. Какая птица нашего района живет 300 лет?

8. Самая большая змея.

9. Самое распространенное в России дерево.

10. Самая крупная ягода.

11. Самое крупное из сегодня обитающих на Земле пресмыкающихся.

12. Самое крупное млекопитающее животное.

13. Самое скоростное сухопутное животное.

14. Самая большая рыба. 

15. Самая крупная обезьяна.

Станция "Да" или "Нет".

(Для жюри).

Прочитав, напишите  в ответ слово "Да" или "Нет". 

За каждый правильный ответ – 1 балл.
1. Кугуар и пума – это одно и то же животное. (Да).
2. Дикобраз стреляет своими иглами во врагов. (Нет).
3. Летучие мыши не умеют ходить. (Да).
4. Акулы старше динозавров. (Да).
5. Осьминоги, кальмары имеют четыре сердца. (Нет).

6. У акулы каждые восемь дней отрастают новые зубы. (Да).
7. У крокодила зелёный жир. (Да).
8. Паутина на разрыв вдвое прочнее стали. (Да).
9. Кобра танцует под звуки дудочки факира. (Нет).
10. Все рыбы имеют желудок. (Нет).
11. Свиньи панически боятся гремучих змей. (Нет).
12. Китовая акула проглотит человека  целиком. (Нет).
13. Волки воют на луну от одиночества. (Нет).
14. Крокодилы могут взбираться на деревья. (Да).

__________________школа

__________________команда

Станция "Да" или "Нет".

Прочитав, напишите  в ответ слово «да» или «нет».

1. Кугуар и пума – это одно и то же животное. ________

2. Дикобраз стреляет своими иглами во врагов.________ 

3. Летучие мыши не умеют ходить. _____

4. Акулы старше динозавров. _______

5. Осьминоги, кальмары имеют четыре сердца. ________

6. У акулы каждые восемь дней отрастают новые зубы.____ 

7. У крокодила зелёный жир._______

8. Паутина на разрыв вдвое прочнее стали.___________

9. Кобра танцует под звуки дудочки факира. __________

10. Все рыбы имеют желудок. _______________________

11. Свиньи панически боятся гремучих змей.___________ 

12. Китовая акула проглотит человека  целиком. _________

13. Волки воют на луну от одиночества. ______________

14. Крокодилы могут взбираться на деревья.____________

Станция "Всё о животных".

(Для жюри).

За каждый правильный ответ – 1 балл.
1. Кто из них слышит ногами?

а) сверчок;

б) таракан;

в) кузнечик;

г) колорадский жук.

2. Какая из этих бабочек самая маленькая?

а) моль;

б) крапивница;

в) шелкопряд;

г) махаон.

3.  Назовите самого крупного паука?

а) птицеед;

б) каракурт;

в) паук – волк;

г) паук – крестовик.

4. У какого животного глаза вращаются на 360 градусов?

а) у хамелеона;

б) у крокодила;

в) у черепахи;

г) у лангуста.

5. Самое крупное животное нашей республики?

а) кабан;

б) лось;

в) медведь;

г) волк.

6. Какой зверёк всю зиму спит вниз головой?

а) белка;

б) барсук;

в) ленивец;

г) летучая мышь.

7. Какой пушной зверёк занесен в Красную книгу нашей страны. Имеет самый дорогой мех?

а) ласка;

б) норка;

в) песец;

г) горностай.

8. Какая рыба нереститься зимой?

а) щука;

б) пескарь;

в) налим;

г) сазан.

9. У какого животного губа до пола?

а) жираф;

б) слон;

в) бегемот;

г) зубр;

10. Когда вышел первый том Красной книги?

а) 1966;

б)1969;

в) 1971;

г) 1973.

11. Какое животное самое громкоголосое?

а) жираф;

б) крокодил;

в) кенгуру;

г) гиппопотам.

12.Что такое Красная книга?

а) книга в красной обложке;

б) книга учёта животных и растений;

в)  книга «боли».

13.Кого называют кораблём пустыни?

а) сайгака;

б) верблюда;

в) варана.

14. Зачем змеи язык показывают?

а) дразнятся;

б) ищут добычу;

в) регулируют температуру тела.

15. Какая из пресноводных рыб самая большая?

а) щука;

б) осётр;

в) сом.

_______________________школа

_______________________команда

Станция "Всё о животных".
Подчеркнуть правильный ответ.
1. Кто из них слышит ногами?

а) сверчок;

б) таракан;

в) кузнечик;

г) колорадский жук.

2. Какая из этих бабочек самая маленькая?

а) моль;

б) крапивница;

в) шелкопряд;

г) махаон.

3.  Назовите самого крупного паука?

а) птицеед;

б) каракурт;

в) паук – волк;

г) паук – крестовик.

4. У какого животного глаза вращаются на 360 градусов?

а) у хамелеона;

б) у крокодила;

в) у черепахи;

г) у лангуста.

5. Самое крупное животное нашей республики?

а) кабан;

б) лось;

в) медведь;

г) волк.

6. Какой зверёк всю зиму спит вниз головой?

а) белка;

б) барсук;

в) ленивец;

г) летучая мышь.

7. Какой пушной зверёк занесен в Красную книгу нашей страны. Имеет самый дорогой мех?

а) ласка;

б) норка;

в) песец;

г) горностай.

8. Какая рыба нереститься зимой?

а) щука;

б) пескарь;

в) налим;

г) сазан.

9. У какого животного губа до пола?

а) жираф;

б) слон;

в) бегемот;

г) зубр;

10. Когда вышел первый том Красной книги?

а) 1966;

б)1969;

в) 1971;

г) 1973.

11. Какое животное самое громкоголосое?

а) жираф;

б) крокодил;

в) кенгуру;

г) гиппопотам.

12.Что такое Красная книга?

а) книга в красной обложке;

б) книга учёта животных и растений;

в)  книга «боли».

13.Кого называют кораблём пустыни?

а) сайгака;

б) верблюда;

в) варана.

14. Зачем змеи язык показывают?

а) дразнятся;

б) ищут добычу;

в) регулируют температуру тела.

15. Какая из пресноводных рыб самая большая?

а) щука;

б) осётр;

в) сом.

Станция "Экологический светофор"
(Для жюри).

    Вопросы на желтых, красных и зеленых карточках, которые кладут  на разные столы. Дети должны выбрать с каждого стола по одной карточке и ответить на выбранные вопросы. За каждый правильный ответ – 1 балл.
Вопросы на желтых карточках
Желтые карточки - природа вас предупреждает.
1. Зайку серого найду,                                                                                                                                                    Принесу его домой -                                                                                                                                                                  Будет этот зайка мой. 
Можно брать зверей из леса?
(Нельзя ловить диких зверей, в неволе они погибают, а выпущенные снова в лес, не живут.) 

2. Я кузнечика словил,                                                                                                                                                                                                                                                    В банку с травкой посадил.                                                                                                                                                                                                                                                 Пусть покажет, как трещит,                                                                                                                                                                                                                                                             Как усами шевелит. 
Можно брать насекомых из леса?
(Нельзя ловить насекомых, они являются пищей для животных.) 

3. Огонь траву с цветами  вместе выжег                                                                                                                                                                                                                                             Кусты спалил, в зеленый лес вошел.                                                                                                                                                                                                                               Он, как испуганная стая белок рыжих,                                                                                                                                                                                                                             Метался со ствола на ствол. 

Почему нельзя разжигать и оставлять в лесу костры? 
(Из-за костров в лесу возникают пожары.)

4. Зайдешь в лесную даль и глушь,                                                                                                                                                                                                                                Муравьиным спиртом пахнет сушь,                                                                                                                                                                                                                                          В чаще муравейники не спят                                                                                                                                                                                                                                              ​Шевелятся там, кишмя кишат. 

Почему нужно оберегать, а не разрушать муравейники? 
(Муравьи очень полезные насекомые они уничтожают насекомых- вредителей.)

Вопросы на красных карточках
Красные карточки - ясно, что вредите природе.  
1. Мы пыхтим и морщимся:                                                                                                                                                                                                                                     Что мы вам - уборщицы?                                                                                                                                                                                                                                           Газон никак не подмету,                                                                                                                                                                                                                                              Соблюдайте чистоту! 

Какой вред наносят обертки, упаковки, бумажки растениям? 

(Пластиковые обертки не разлагаются, и растения под ними отравляют​ся от краски, погибают без света - газон портится.) 
2.  Бутылки и банки бросаем в походе,                                                                                                                                                                       Не разлагается мусор в природе.                                                                                                                                                                 Пришли через год на полянку                                                                                                                                                              И обнаружили свалку. 

Какой вред могут причинить оставленные консервные банки, бутылки природе, лесным жителям и вам лично? 
(Мусор загрязняет природу, звери вынуждены покидать места обитания, растения погибают).
3. Пять зеленых лягушат 

В воду броситься спешат. 

А ребята не лежат, 

Ловят банкой лягушат. 

Пусть живет лягушка в доме,

Здесь ей лучше, чем на воле. 

Правильно ли такое утверждение? Докажите свое мнение. 

(Нет, неверно. Лягушки ловят насекомых. Они же являются пищей для других животных. Нарушение цепей питания ведет к гибели целой группы животных.) 

Вопросы на зеленых карточках
Зеленые карточки  - помогаете природе.    
1. Разведу я на окошке                                                                                                                                                                                                       И душистые горошки,                                                                                                                                                                                И фиалки, и герани.                                                                                                                                                                                          Вот попробуйте вы сами! 

Почему в комнате, где находятся растения, люди меньше болеют? 
(Растения увлажняют воздух, выделяют фитонциды, убивающие бактерии.) 
2. В глуши лесной, в глуши зеленой,                                                                                                                                                                                                                       Всегда тенистой и сырой,                                                                                                                                                                                                                                                                В крутом овраге под горой                                                                                                                                                                                                                                                Бьет из камней родник студеный. 

Мы все любим пить чистую, холодную родниковую воду. Как сохранить родник, чтобы он не иссяк и не загрязнился? 

(Не бросать мусор, регулярно чистить его весной, летом, осенью, не вы​пасать рядом скот, не распахивать поля, не обрабатывать рядом' почву удобрениями и ядохимикатами.) 
3. О чем поют воробушки                                                                                                                                                                                                                                        В последний день зимы?                                                                                                                                                                                                                                 -Мы выжили!  -Мы дожили!                                                                                                                                                                                                                                                                      - Мы живы! Живы мы!                                                                                                                                                                                                                                                           Как можно помогать выжить зимой птицам?                      

  (Кормушки развешивать по деревьям, регулярно подсыпать корм)
4. Что вы можете сделать, чтобы меньше вырубалось деревьев? 

 (Собирать и сдавать макулатуру, чтобы из нее могли изготовить бумагу,  
а деревья сохранились бы.) 
__________________школа

__________________команда

Станция "Экологический светофор"

Вопросы на желтых карточках

Желтые карточки - природа вас предупреждает.
1. Зайку серого найду,                                                                                                                                                    Принесу его домой -                                                                                                                                                                  Будет этот зайка мой. 
Можно брать зверей из леса?
2. Я кузнечика словил,                                                                                                                                                                                                                                                    В банку с травкой посадил.                                                                                                                                                                                                                                                 Пусть покажет, как трещит,                                                                                                                                                                                                                                                             Как усами шевелит. 
Можно брать насекомых из леса?
3. Огонь траву с цветами  вместе выжег                                                                                                                                                                                                                                             Кусты спалил, в зеленый лес вошел.                                                                                                                                                                                                                               Он, как испуганная стая белок рыжих,                                                                                                                                                                                                                             Метался со ствола на ствол. 

Почему нельзя разжигать и оставлять в лесу костры? 
4. Зайдешь в лесную даль и глушь,                                                                                                                                                                                                                                Муравьиным спиртом пахнет сушь,                                                                                                                                                                                                                                          В чаще муравейники не спят                                                                                                                                                                                                                                              ​Шевелятся там, кишмя кишат. 

Почему нужно оберегать, а не разрушать муравейники? 
Вопросы на красных карточках

Красные карточки - ясно, что вредите природе.  
1. Мы пыхтим и морщимся:                                                                                                                                                                                                                                     Что мы вам - уборщицы?                                                                                                                                                                                                                                           Газон никак не подмету,                                                                                                                                                                                                                                              Соблюдайте чистоту! 

Какой вред наносят обертки, упаковки, бумажки растениям? 

2.  Бутылки и банки бросаем в походе,                                                                                                                                                                       Не разлагается мусор в природе.                                                                                                                                                                 Пришли через год на полянку                                                                                                                                                              И обнаружили свалку. 

Какой вред могут причинить оставленные консервные банки, бутылки природе, лесным жителям и вам лично? 
3. Пять зеленых лягушат 

В воду броситься спешат. 

А ребята не лежат, 

Ловят банкой лягушат. 

Пусть живет лягушка в доме,

Здесь ей лучше, чем на воле. 

Правильно ли такое утверждение? Докажите свое мнение. 
Вопросы на зеленых карточках

Зеленые карточки  - помогаете природе.    
1. Разведу я на окошке                                                                                                                                                                                                       И душистые горошки,                                                                                                                                                                                И фиалки, и герани.                                                                                                                                                                                          Вот попробуйте вы сами! 

Почему в комнате, где находятся растения, люди меньше болеют? 
2. В глуши лесной, в глуши зеленой,                                                                                                                                                                                                                       Всегда тенистой и сырой,                                                                                                                                                                                                                                                                В крутом овраге под горой                                                                                                                                                                                                                                                Бьет из камней родник студеный. 

Мы все любим пить чистую, холодную родниковую воду. 
Как сохранить родник, чтобы он не иссяк и не загрязнился? 

3. О чем поют воробушки                                                                                                                                                                                                                                        В последний день зимы?                                                                                                                                                                                                                                 -Мы выжили!  -Мы дожили!                                                                                                                                                                                                                                                                      - Мы живы! Живы мы!                                                                                                                                                                                                                                                           Как можно помогать выжить зимой птицам?    
4. Что вы можете сделать, чтобы меньше вырубалось деревьев? 

Станция "Экологические высказывания известных людей"
(Для жюри).

Должны восстанавливать текст высказывания. Количество баллов зависит от количества правильно восстановленных слов ( за каждое правильное слово один балл) в тексте и  дополнительный балл, если назовут  автора высказывания.

1. «Как это получается, что вода, столь ... , что без нее было бы невозможно жить, ценится так ... , тогда как алмазы, не приносящие никакой пользы, ценятся так ...». Американский экономист ...

 (Нужная, низко, высоко, А. Смит.) 
2. «Замена мыла детергентами не сделала нас ... , чем мы были, но окружающую среду она сделала более ...». Американский эколог ... 

(Чище, грязной, Б. Коммонер.) 
3. «С … появлением континенты быстро дряхлеют». Американский писатель ... 

(Нашим, Э. Хемингуэй.) 
4. « ...брало разгон 30 тыс. лет, а теперь ему осталось 30 лет, чтобы затормозить перед ...»  Французский писатель, эколог ...

 (Человечество, пропастью, Ж. Дорет.) 
5. «Нельзя допустить, чтобы ... направляли на свое собственное уничтожение те силы ... , которые они сумели открыть и покорить».
Французский ученый, физик ....

 (Люди, природы, Ф. Жолио-Кюри.) 
6. « ... , как воздух и солнце, достояние всех и не может быть предметом ...». Великий русский писатель ... .

 (Земля, собственности, Л. Толстой.) 

7. «Чтобы уметь ... Природой, надо уметь ей ...». Японская ... .

(Управлять, покоряться, мудрость.) 
8. «Насилуя среду, человек насилует ... и, принося в жертву самого ...». Советский физико-химик, академик ... 

(Себя, себя, И. Петрянов-Соколов). 
9. « ... не признает шуток, она всегда правдива, всегда серьезна: она всегда ... , ошибки же и заблуждения исходят от ...». Немецкий поэт ... 

(Природа, права, людей, И. Гете.) 

__________________школа

__________________команда

Станция "Экологические высказывания известных людей"

1. «Как это получается, что вода, столь ...................................................................., что без нее было бы невозможно жить, ценится так ............................................... , тогда как алмазы, не приносящие никакой пользы, ценятся так ..........................». Американский экономист ...
2. «Замена мыла детергентами не сделала нас ........................................................ , чем мы были, но окружающую среду она сделала более ......................................». Американский эколог ... 

3. «С ….............................. появлением континенты быстро дряхлеют». Американский писатель ... 
4. « ..................................брало разгон 30 тыс. лет, а теперь ему осталось 30 лет, чтобы затормозить перед ..................................»  Французский писатель, эколог ...

5. «Нельзя допустить, чтобы ..................................... направляли на свое собственное уничтожение те силы ................................ , которые они сумели открыть и покорить».
Французский ученый, физик ....
6. « .................................. , как воздух и солнце, достояние всех и не может быть предметом ...........................................». Великий русский писатель ... .

7. «Чтобы уметь ............................... природой, надо уметь ей ..............................». Японская ... .
8. «Насилуя среду, человек насилует ......................... и, принося в жертву самого ....................................». Советский физико-химик, академик ... 

9. « .............................. не признает шуток, она всегда правдива, всегда серьезна: она всегда ....................... , ошибки же и заблуждения исходят от ........................». Немецкий поэт ... 

Ведущий: Вот и подошел самый волнительный момент - награждение. Слово для подведения итогов и награждения участников предоставляется директору  Дома детского творчества Артёму Сергеевичу Ромашкину.
На этом наше сегодняшнее мероприятие заканчивается. Всего вам доброго! Успехов! До новых встреч!




























